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Exercício 1: Considere o sistema que se segue (o 
componente associado a b corresponde ao atrito 
viscoso).  
 
 
a) Determine a equação diferencial que relaciona a 

velocidade da massa v(t) com a força exercida na 
massa f(t). 
 

b) Determine a função de transferência do sistema. 
 

c) Considerando k = 0,5 N/m, b = 2 N.s/m e m = 0,5 
kg, faça um esboço da resposta do sistema quando a 
massa é largada a partir do repouso. 

 

 

 

 

 

Exercício 2: Considere o sistema que se segue representado pela sua função de 
transferência. 
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a) Determine os valores de k que tornam o sistema anterior estável do ponto de 
vista dinâmico. 

 

b) Sem inverter a transformada de Laplace determine os valores final e inicial da 
resposta do sistema a uma entrada de valor igual 7, e.g. IN(s)=7/s. Considere 
neste caso k = 2. 
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Tabela de Pares da Transformada de Laplace 

F(s) F(t), t  0 

1 (t0), impulso unitário em t0 

1/s 1, degrau unitário 

1

!
ns

n
 

nt  

)(

1

as 
 

tae .  

nas )(

1


 tan et

n
.1

)!1(

1  


 

)( ass

a


 

tae .1   

))((

1

bsas 
 )(

)(

1 .. tbta ee
ab

 


 

))(( bsas

s




   tbta ebea
ab

.. )(
)(

1  


  

))((

.

bsass

ba


 tbta e

ab

a
e

ab

b ..

)()(
1  





  

22 

s

 
).( tsen   

22 s

s
 

).cos( t  

22)( 

 as

 ).(. tsene ta   

22)(

)(




as

as
 ).cos(. te ta   

22

2

2 nn

n

ss 



 )1(

1

2

2
tsene n

tn n 


 


   

)2( 22

2

nn

n

sss 



  )(cos1

1

1
1 12

2



  tsene n

tn 


  

 1cos  

 


